

中国共产党阜新蒙古族自治县第十五届纪律检查委员会第六次全体会议公报

(2026年2月6日中国共产党阜新蒙古族自治县第十五届纪律检查委员会第六次全体会议通过)

中国共产党阜新蒙古族自治县第十五届纪律检查委员会第六次全体会议，于2026年2月6日举行。出席全会的有县纪委监委委员18人，列席44人。

县委书记张殿成出席会议并讲话。县委常委，县人大常委会、县政府、县政协以及县人民法院、县人民检察院领导同志出席会议。

全会由县纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实二十届中央纪委五次全会，省、市纪委十三届六次全会和县委十五届二十三次、二十四次全会精神，总结2025年纪检监察工作，部署2026年任务。审议通过了吴涛同志代表县纪委监委所作的《以更高标准更实举措纵深推进全面从严治党，为阜新蒙古族自治县“十五五”开好局起好步提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习领会习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神、二十届中央纪委五次全会精神，深入贯彻落实省委书记许昆林在省纪委十三届六次全会上的讲话精神和省纪委十三届六次全会精神以及市委书记马珊珊在市纪委十三届六次全会上的讲话精神和市纪委十三届六次全会精神。要求全县各级党组织深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以更高标准、更实举措推进全面从严治党。全会认真学习张殿成同志的讲话。一致认为，讲话全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央纪委及省、市纪委监委精神，充分肯定过去一年全县党风廉政建设和反腐败工作取得的新成效，明确提出今年工作的总体要求和重点任务。全县各级党组织和纪检监察机关要深入学习领会，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署及省委、市委、县委工作要求上来，持之以恒推进全面从严治党，坚定不移正风肃纪反腐，为阜新蒙古族自治县“十五五”开好局起好步提供坚强保障。

全会指出，2025年，在市纪委监委、县委的坚强领导下，全县纪检监察机关围绕中心、服务大局，坚定不移正风肃纪反腐，以具体化精准化常态化政治监督，推动党中央决策部署落地见效。坚持用党的创新理论统领纪检监察一切工作，在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上展现新作为。纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，群众获得感幸福感安全感得到新提升。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，纪律作风建设收获新成果。矢志不移把反腐败斗争向纵深推进，政治生态持续净化取得新进展。坚定不移深化政治巡察，监督效能彰显新突破。持续深化纪检监察体制改革，健全完善监督体系提升新效能。推进“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，铁军队伍战斗力得到新飞跃。在肯定成绩的同时，实事求是分析了工作中存在的问题，要求高度重视，切实加以解决。

全会提出，2026年是“十五五”规划实施的开局之年，是我们党成立105周年，做好纪检监察工作责任重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，紧紧围绕贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，按照二十届中央纪委五次全会和省、市纪委十三届六次全会部署和县委工作安排，持之以恒推进全面从严治党，持续深化正风肃纪反腐，加大一体推进“三不腐”力度，更加有力有效铲除腐败滋生的土壤和条件，持续开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，扎实推进纪检监察工作高质量发展，为推动“十五五”良好开局，全面建设社会主义现代化阜新蒙古族自治县提供坚强保障。

第一，强化政治监督，推动党中央决策部署落实到实处。督促全县各级党组织

健全常态化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想制度机制，认真开展树立和践行正确政绩观学习教育，以实干精神坚定扛牢推动阜新蒙古族自治县全面振兴的时代使命。严明政治纪律、换届纪律，坚决清除心怀二志、言行不一的“两面人”，着力解决“七个有之”问题。抓实中央和省委巡视反馈问题整改和监督工作。紧紧围绕党中央战略部署，聚焦“十五五”时期阜新蒙古族自治县经济社会发展工作任务，加强全过程“嵌入式”监督，确保各项任务落实落地。

第二，开展营商环境专项监督，护航营商环境持续优化。聚焦“五个环境”强化监督，在助企纾困、规范执法、优化服务上持续用力，着力纠治失信失诺行为，坚决整治趋利性执法、多头执法、钓鱼执法等乱象，深入纠治服务意识不强、官本位思想突出等顽疾，速查严处推诿扯皮、吃拿卡要、以权谋私等问题，推动全县营商环境在短期内实现明显好转、根本好转。

第三，纵深推进集中整治，全力守好护牢民生福祉。坚持办案引领不动摇，健全完善“直查直办”工作格局，专项治理师德师风医德医风问题。深化全国性和省级重点整治项目，持续深化农村集体“三资”管理、医保基金管理、养老服务整治，开展高标准农田建设问题整治，因地制宜确定民生痛点难点开展“小切口”整治。总结运用集中整治经验做法，建立健全长效治理的制度机制，持续深化县级主战场整治工作，以有效解决问题让群众看到变化、得到实惠。

第四，加强纪律作风建设，巩固拓展学习教育成果。推动各级党组织将纪律教育贯穿干部成长全周期、融入组织管理全过程。准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，严肃查处诬告陷害行为，及时开展澄清正名工作，激励干部担当作为。深入整治享乐主义、奢靡之风，让“过紧日子”成为党政机关常态。持续整治形式主义、官僚主义，坚决纠治临近换届等待观望不作为，换届后急功近利

“翻烧饼”、搞“政绩工程”等突出问题，推动基层减负。完善作风建设长效机制，深化风腐同查同治。

第五，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，铲除腐败滋生的土壤和条件。坚持有腐必反、有贪必肃、除恶务尽，严肃查处政商勾连、权力为资本提供保护、资本向政治领域渗透等问题，起底彻查金融领域腐败，系统整治政法、住建、国企、教育、学会协会和招标投标等领域腐败，深挖细查新型腐败和隐性腐败，着重查处“关键少数”、年轻干部腐败，深化受贿行贿一起查，让腐败分子没有藏身之地。以加强监督制约强化不能腐，让权力在制度框架内规范运行。做实新时代廉洁文化建设三年行动计划实践载体，厚植清正廉洁文化土壤。

第六，深化纪检监察体制改革，提高监督执纪执法综合效能。深化政治巡察，研究制定新一届县委巡察工作规划，提高巡察监督质效。凝聚监督合力，健全各类监督贯通协调机制，促进“四项监督”统筹衔接，推动基层监督与基层治理相贯通。强化数据赋能，持续提升数字纪检监察体系建设的规范化、法治化、正规化水平。

第七，扎实推进“三化”建设年行动，锻造忠诚干净担当的纪检监察队伍。再集中抓两年“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，以政治过硬淬炼绝对忠诚，以能力过硬练就高强本领，以作风过硬砥砺斗争精神，以廉洁过硬当好标杆表率，发扬彻底的自我革命精神，完善内部权力制约机制和管理监督体系，主动接受各方监督，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。

全会号召，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中央纪委国家监委和省、市纪委监委及县委的坚强领导下，笃行不怠、勇毅担当、真抓实干，以一往无前的奋斗姿态推动纪检监察工作高质量发展，为谱写中国式现代化阜新蒙古族自治县篇章作出新的更大贡献！

